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DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU

= = = = r  Warszawa, dnia 18 czerwca 1948 r.

269
OKÓLNIK

z dnia 12 czerwca 194 8r.
w sprawie opodatkowania gruntów kolejowych podatkiem gruntowym.

Ministerstwo Skarbu udziela do wiadomości opodatkowania gruntów kolejowych podatkiem 
podległym sobie właazorfi i urzędom pismo okólne gruntowym.
Ministerstwa Administracji Publicznej z dnia 15 Dyrektor Departamentu
maja 1948 r. L. dz. l i i  SE 2-1/102/48 sprawie S. Kok kowski

(Zr.ak Mią dS^ J^ V . 8570/1/48).

PISMO OKÓLNE 
z dnia 15 maja 1948 r. 

w sprawie opodatkowania gruntów kolejowych podatkiem gruntowym.
L. dz. III. SR 2-1/102/48. ■

Do
Obywateli Wojewodów, Prezydentów 
m. st. Warszawy i m. Łodzi, Starostów 
Powiatowych, Prezydentów miast, Bur­
mistrzów i Wójtów.

chwili aokadnych danych o powi :rzchni tych 
gruntów, nie może powodować zaniechania wogółe 
wymiaru podatku aż do czasu, kiedy dane te zo­
staną dostarczone.

Chociaż podobne nieścisłości co do pov Iwzchi 
opodatkowywanych .gruntów zachodzą równie: 
w wielu innych wypadkach, jak np. co do gruntów 
i lasów objętych po przesiedlonej ludności (po- 
ukraińskiej), to jednak do czasu ustalenia dokład­
nej ich powierzchni podateK est wymierzany od 
powii rzchni przybliżonej.

W  związku z powyższy.n Ministerstwo Admi­
nistracji Publicznej wyjaśrra, że bez względu na ro, 
czy poy ■ :rzchn a gruntów kolejowych jest, czy 
też nie jest ściśle ustalona, grunty te muszą być 
bezwzględnie ujęte w wykazach, jako obejruujące 
taką powierzchj ę, jaką można ustalić na podstawie 
posiadanego lub ('-'■"cego się zdobyć materiału.

Materiał taki będzie można uzyskać np. przez 
uzyskanie informacji, jaka powierzchnia bvła opo­
datkowana przed wybuchem wojny, lub gdy 
chodzi o grunty objęte w posiadanie po wojnie — 
przez ustalenie, w czyim posiadaniu znajdowały się 
przedtem. Niezawodnie z Wielką pomocą w tyck 
pracach mogą przyjść władze P. K. P , z którymi 
należy niezwłocznie się poiozumieć.
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Podczas lustracji władz wymiarowych podatku 
gruntowego, dokonanej przez delegata Izbv Skar­
bowej w Krakowie stwierdzono, że cały szereg 
związków samorządowych nie posiada ujętej w wy­
kazy przewidziane w  art. 110 dekretu z dnia 16 
maja 1946 r. o postępowaniu podatkowym ' (Dz. 
LT. R. P. Nr 27, poz. 174), ewidencji gruntów ko­
lejowych, znajdujących się na terenie danej gminy. 
W  niektórych przypadkach obszar tych gruntów 
został ustalony na podstawie oświadczenia zawia­
dowcy stacji, przy czym w oparciu o podobne 
świadczenie zwolniona została na podstawie art. 9 
p. 5) dekretu z dnia 20 marca 1946 r. o podatkach 
komunalnych (Dz. U. R. P. z 1947 r. Nr 40, 
poz. 198) od podatku dowolna powierzchni? tych 
gruntów..

Dyrekcja Okręgowa Kolei Państwowych uświad­
czyła, że z uwagi na zniszczenie planów i dowo­
dów, jako też ze względu na zmieniony stan po­
siadania w stosunku do okresu przedwojennego, 
materiały potrzebne do wymiaru poJatku będą 
mogły być dostarczone dopiero po dokonaniu po­
miarów.. M?ter.„ły te służyć będą w pizyszlości do 
ścisłego ujęcia w ewidencja gruntów kolejowych, 
tak wolnych od podatku, jak i podlegających opo­
datkowaniu. Tym niemniej nieposiadanie w tej
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Fakie prowizorycz: Le materiały, w których mo- miarowym przez P. K. P. danych, opartych na do- 
gą istnieć pewne ociehylenia w jedną lub drugą kumentach.
stronę, będą mogły być uzupełniane w miarę do- p. o. Dyrektora Departamentu:
konywania pomiarów i dostarczaniu władzom wy- (—) St. Rybicki

270
OKÓLNIK 

z dnia 14 czerwca 1948 r. 
w sprana : zapotrzebowanie na druki.

W  związku z wprowadzeniem w życie Instrukcji 
dla Referatu Druków Ministerstwo Skarbu zarzą­
dza co następuje:

1,. Urzędy skarbowe (rewizyjne, akcyzowe, cel­
ne) oraz rejonowe inspektoraty ochrony skarbowej 
składają ogólne zapotrzebowanie druków na przy­
szły okres roczny do dnia 1 sierpnia każdego roku, 
do Izby Skarbowej (Dyrekcji Ceł, Okręgowych In­
spektoratów Ochrony Ska bowej).

2. Izby Skarbowe (Dyrekcje Ceł, Okręgowe In­
spektoraty Ochrony Skarbowej) cenzurują zgło­
szone zapotrzebowania, opracowują łączne zapo­
trzebowanie dla swego okręgu i przedkładają od­
rębnie według poszczególnych grup druków (wy­
miarowe, rachunkowo-kascwe, egzekucyjne, gos­
podarcze, kancelaryjne, karne — skarbowe, celne, 
akcyzowe i t. p.) Ministerstwu Skarbu za pośred­
nictwem Departamentów fachowych (Głównego 
Inspektoratu Ochrony Skarbowej) — do dnia 1 
września każdego roku.

Izby Skarbowe (Dyrekcje Ceł, Okręgowe Inspek­
toraty Ochrony Skarbowej) przy opracowań u roz­
dzielników wmny baczyć uważnie by podległe 
jednostki nie były zaopatrywane nadmiernie lub 
niedostatecznie.

3. Departamenty fachowe (Główny Inspektorat 
Ochrony Skarbowej) po otrzymaniu zapotrzebo­
wań ustalają roczną ilość druków dla wszystkich 
jednostek organizacyjnych z uwzględnieniem za­
pasu od 10 do 20% i następnie przesyłają roczne 
zapotrzebowań': dl? całego resoru wraz z ewen­
tualnymi zmianami wzorów i . rozdzielnikami na 
Izby Skarbowe (Dyrekcje Ceł, Okręgowe Inspek­
toraty Ochrony Skarbowej) -  Departamentowi I- — 
do dnia 1 października każdego roku.
\ Poza tym Departamenty fachowe (Główny In­

spektorat Ochrony Skarbowej) przy zamawianiu 
i sporządzaniu rozdzielnika winny zwrócić uwagę 
na faktyczne potrzeby danych okręgów i mieć na 
uwadze oszczędność papieru jak również oszczęd­
ność kosztów nakładu.

4. Zapotrzebowania na druki winny być skła­
dane na formularzu wzór IRD 5, zestawione gru­
pami w kolejności katalogu druków z uwzględnie­
niem cech, oznaczonych w katalogu. Katalog dru­
ków wysyła się wszystkim jednostkom organizacyj­
nym równocześnie.

5. W  przypadku niewystarczalności przydziału 
druków z zaopatrzenia rocznego, Izby Skarbowe 
(Dyrekcje Ceł, Okręgowe Inspektoraty Ochrony 
Skarbowej) mogą wystąpić z dodatkowymi zapo­
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trzebowaniami w crigu roku. Zapotrzebowania te 
winny być opracowane analogiczni.’ jak zapotrze­
bowania roczne. Należy je kierować bezpośrednio 
do Departamentu I Ministerstwa Skarbu. Dodatko­
we zapotrzebowania y inny zawierać uzasadnienie 
cyfrowe. Referat Druków przed zrealizowaniem 
zapotrzebowania zasięgnie w krótkiej drodze opinii 
Departamentu fachowego.

6. Organa inspekcyjne winny zwracać uwagę 
na należyte przechowanie i używanie druków, oraz 
kontrolować racjonalność zapotrzebowań. Ewen­
tualne nadmierne zapasy stwierdzone w urzędach 
I instancji — należy przesyłać do Izby SkarDOwej 
(Dyrekcji Ceł, Okręgowego Inspektoratu Ochrony 
Skarbowej).

7. Głównemu Inspektoratowi Ochrony Skar­
bowej, Prokuratorii Generalnej R. P. jak również 
innym instytucjom i przedsiębiorstwom pod­
ległym — będą dostarczane niezbędne druki (obję­
te katalogiem) odpłatnie z wyjątkiem druków obję­
tych przepisami rachunkowojkasowymi dla władz 
i urzędów państwowych, w które wyżej wymie­
nione instytucje winny zaopatrywać się bezpô - 
średnio w Centrali Druków w Warszawie, ul. Słu­
pecka Nr 2a.

8. Każda zmiana wzoru druku, proponowana 
przez Departamenty fachowe, może nastąpić wy­
łącznie na podstawie pisemnegó zatwierdzenia 
przed zarządzeniem nakładu. Zmiany rrzorów od­
danych do nakładu, są niedopuszczalne.

9,. Dla Departamentów fachowych ustala się 
następujące terminy zgłaszania zapotrzebowań:

a) do 10.000 sztuk — na 3 tygodnie przed pro­
jektowaną dostawą

b) do 50.000 szi uk — na 4 tygodnie przed .pro­
jektowaną dostawą

c) do 100.000 sztuk — na 5 tygodni przed pro­
jektowaną dostawą

d) do 1,000.000 sztuk — na 7 tygodni przed 
projektowaną dostawą

e) ponad 1,000.000 sztuk najmni ej na 8 tygodni 
przed projektowaną dostawą.

Jeżeli druki mają być numerowane, termin wy­
konania w każdej grupie przedłuża się o 2 tygodnie.

10. Nakłady pilne będą wykonywane o 1 ty­
dzień wcześniej w każdej grupie. O pilności druku 
Departament fachowy notuje w formie uwagi na 
zapotrzebowaniu.

Ze względu na trudności w wykonaniu nakła­
dów koniecznem jest wczesne i planowe przygoto­
wywanie materiałów.
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11. Przy zamawianiu nowych druków wzory 
winny być pisane maszynowo, lub wyraźnym czy­
telnym pismem ręcznym, bezbłędnie i możliwie 
w formacie oryginału.

12 Okólnik niniejszy wchodzi w życie z dniem 
ogło: zenia. Zarządzenie z dnia 21 lutego rb. Nr 
D, I. 1747/3/48 w sprawie wykonywania nakładów 
druków w drukarniach położonych poza Warsza­
wą, pozostaje nadal w mocy,.

Za Ministra Skarbu 
H. Direncwajg 

x Dyrektor Departamentu
(Znak Min. Sk. D. I. 22545/3/48).

271
OKÓLNIK

z dnia 15 czerwca 1948 r.
w spra\ e uzupełnienia okólnina z dnia 17 

stycznie 1948 r.
Ministerstwo Skarbu uzupełnia podany w okól­

niku z dnia 17 stycznia 1948 r. w sprawie zwolnie­
nia od pozwoleń przywozu darów, nadsyłanych 
z zagranicy (Dz  ̂Urz. Min. Sk. Nr 6, poz. 26) wy­
kaz instytucyj, pod których adresem nadsyłane 
przesyłki z darami są zwolnione od pozwoleń przy­
wozu:
„43) Kościół Chrześcijan Wiary Ewangelicznej

w Polsce,
44) Towarzystwo Ochrony Zdrowia „T. O. Z.“."

Dyrektor Departamentu 
Z. Czyżewski

(Znak Mm. Sk. D. IV. 3421/2)48).

272
OKÓLNIK 

z dnia 16 czerwca 1948 r,.
w sprawie zwolnienia od celnych 'opłat 

manipulacyjnych.
Podany w okólniku z  dnia. 1, XII. 1947 r. Dz. 

Urz. Min. Skarbu Nr 55, poz. 39.0 i uzupełniony 
w okólniku z dnia 16. I. 1948 r. Dz. Urz. Min. 
Skarbu Nr 4, poz. 18 wykaz instytucji charytatyw­
nych, korzystających ze zwoln.enia od celnych 
opłat manipulacyjnych dla towarów, nadchodzą­
cych z zagranicy, a przeznaczonych do bezpłatnego 
rozdawnictwa w celach opiekuńczych, leczniczy cn 
i oświatowych na warunkach, wymienionych w po­
wyższym okólniku, uzupełnia się przez dodanie 

istytucji:
32) Żydowskie Towarzystwo Ochrony Zdrowia 

(T, O. Z.).
Za Ministra Skarbu 

Z. Czyżer/ski
Dyrektor Departamentu

(Znak Min. Sk. D. IV. ,2966/3/48).

Komunikat

Komunikat o unieważnieniu blanki :tów pokwitowań 
kasowych.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :
OrOs — dział organizacyjny i osobowy
GB — „ gospodarczy i budżetowy resortu
KS — „ karny skarbowy
OSk — „ Ochrony Skarbowej
OK — „ obrotu .pieniężnego j kredytu
B — „ budżetowy
K — „ finansów i podatków komunalnych
RK — „ rachunkoWo-kasowy
C — „ ceł •
ZPP — „ zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „ podatków: obrotowego i dochodowego
PW — „ podatku od wynagrodzeń
MOSk — „ podatku od nabycia praw majątkowych

i opłaty skarbowej
P — „ innych podatków bezpośrednich
EA — „ egzekucji administracyjnej
A — „ akcyz
M — „ monopolów
U — „ ubezpieczeń
Sp — „ spółdzielczości
L — „ likwidacyjny
R — „ różnych '
Z — zarządzenie
I — instrukcja
O — okólnik
Ob — obwieszczenie
Uch — uchwała
RP — rozporządzenie

Pozycja 271, 272
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KOMUNIKAT 

o unieważnieniu blankietów pokwitowań kaiorwych

Ministerstwo Skarbu unieważnia blankiety po- 
kwi owań kasowych wzór Nr 1 za NrNr 2148861 
—2148865, brak których ujawniony został w blo­
ku pokwitowań, otrzymanym przez 5 Urząd Skar­
bowy w Łodzi.

\

Csna zł 22

Redakcja i Administracja Dziennika Urzędowego Minister­
stwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.

Prenumerata: roczna zł 2.400; półroczna zł 1.300 kwartal­
na zł 700; miesięczna zł 300.
Prenumerat n ileży wpiac tó  iia konto czekowe Administracji 
Dziennika Urzędowego Ministerstwa Skarbu w  P. K O. 
Nr 1-4428, podając cel wpłaty, nazw^ instytucji wzglę-inic 
nazwisko i imię wpłacająctgo, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. Wysyłkę egzemplarzy dokonuje 
się po otrzymaniu wpłaty. Prenumeratę przyjmuje się na 
okres od miesiąca następnego' po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948 r.
Rekla a :je z powodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we vł-ic rv ym  Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy­
maniu następnego kolejnego numi ru. Reklamacje uerowan : 
do Administi acji pozosraną bez odpowiedzi ?ojedyńczi nu­
mery są do nabycia w  Administracji Dzienniki Urzędowego 
Ministerstwa Skarbu, Warszawa, ul. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty, wynos* zł 90.

Druk. PW PW. Warszawa, Sanguszki 1.


